

(Окончание.  
Начало на 1 стр.)

Работники городского Центра народного творчества – заведующая отделом народного творчества Елена Кумивна Еввай в образе Зимы и заместитель директора Центра Евгения Петровна Бети – Пурги, церемонию награждения победителей преобразили в яркое костюмированное представление: Зиме пришлось уговорить раздосадованную невниманием к собственной персоне Пургу не бушевать и не замечать детям праздник. Пурга, разумеется, утихомирилась лишь после настойчивых просьб и разрешения участвовать в таком интересном празднике.

Итак, церемония награждения победителей. Председатель жюри Наталья Грек вручает чемпионам в каждой возрастной категории дипломы и ценные подарки.

В возрастной категории 4-6-ти лет 1-е место присуждено коллективной работе детского сада

## Чудеса рукотворные

В ЦНТ наградили победителей творческого конкурса

«Сказка-2», воспитатель Лариса Максименко. Второе место завоевал Владик Попов из «Корабля», что в поселке Усть-Авам, и третье – вышеназванный Андрей Ульянов из «Белоснежки».

Категория 7-10 лет. Победители - Валерия Антипова и Полина Кудинова, воспитанники Дома детского творчества г. Норильска (педагог Г.А. Шереязданова). Второе место у Ирины Ульянкиной (школа № 4), педагог Э.Р. Фархиева. И третье – у Александра Ашляпкина из п. Потапово, руководитель Ю.Х. Купчик.

Категория 11-15 лет. Первое место завоевали Ирина и Наталья Яптуна из Дудинской школы-интерната. Занимаются в Доме творчества «Юниор» под руководством педаго-



га Ю.А. Хорошевой. Их работа, выполненная бисером по ткани «Лунная девушка», руководитель А.В. Сотникова, привлекает своей поэтичностью: полярная ночь, луна, девушка на оленьих нартах, дымок родного чума... Второе место у коллектива школы-интерната, педагог А.С. Бетту. И третье заняли Эвелина Петрова и Екатерина Шкиря из Детской школы искусств имени Б.Н. Молчанова, педагог С.С. Лисова.

Кроме того, жюри определило победителей 11-ти номинаций. Награды в каждой номинации вручал член жюри, художник-постановщик Камерного театра городского ДК Владимир Лобанов. К сожалению, формат небольшой газетной информации не позволяет назвать всех победителей номинаций поименно, скажу лишь, что в плотном скоплении зрителей и участников мне повезло находиться рядом с победительницей в номинации «Маска, я тебя знаю» Ксюшей Ов-

чинниковой из Дудинского центра развития ребенка - детского сада «Белоснежка», воспитатели С. Шаповалова и С. Сингатулина. Воспользовавшись соседством, запечатлел юного триумфатора.

По окончании приятной церемонии награждения зрители, и я в том числе, еще раз прошлись по всей экспозиции выставки. Вновь полюбовался прекрасной работой Елисея Кондратьева из детского сада «Белоснежка», воспитатели Н.Г. Куштова и О.А. Хисамова. Работа называется «Бабушка рядышком с дедушкой». Всего лишь коробка, проволока, дерево, вата, тесьма и нитки, а сколько тепла, любви к родным старикам, стоящим обнявшись у заснеженной хатки! Молодец, Елисей!

Дети – всегда творцы. И спасибо взрослым, бережно и терпеливо поддерживающим творчество детей, проводящим такие замечательные конкурсы.

Хабир ХАРИСОВ

Фото Александра Супрунюка



## «ФотоСемка» удалась!

Шестнадцатого января в Кинодосуговом центре «Арктика» прошла очередная акция – новогодняя «ФотоСемка» в поддержку четырехлетнего Семена Рудакова, который ведет борьбу со смертельно опасной болезнью. Любой желающий мог прийти на съемку и за небольшое вознаграждение получить профессиональное праздничное фото. Все средства от акции будут переданы на лечение Семушки.

Вот что написано на официальном сайте «sprasetu.ru»: «Новогодняя «ФотоСемка» завершена! Белые елки, пушистый снежный плед – сказка-декор, созданная художником Даной Штарк для дудинских семей, которые приняли участие в сессии. Фотограф Антон Герасимов был как всегда скрупулезен и требователен! «Улыбайтесь!», «Чуть левее!», «Еще раз...», «Наденьте уши», «Поправьте парик!»... Двенадцать фотоальбомов займут почетное место в семейных фотоархивах. А Семушке мы передаем 15200 рублей и желаем полного исцеления! Спасибо волонтерам-организаторам и всем участникам «ФотоСемки!».

Счастливого Нового года!».

Подготовила  
Татьяна ИЩУК



РОССИЯ, КРАЙ, НОРИЛЬСК

**Мнения выпускников будут учтены**  
В России планируется сформировать национальную систему учительского роста, направленную на установление педагогической компетенции, в том числе с учетом мнения выпускников. Соответствующее поручение дала вице-премьер РФ Ольга Голодец министру образования Дмитрию Ливанову, сообщается на сайте Правительства РФ.

«Обеспечить формирование национальной системы учительского роста, направленной, в частности, на установление для педагогических работников уровней владения профессиональными компетенциями, подтверждаемыми результатами аттестации, а также на учет мнения выпускников общеобразовательных организаций, но не ранее чем через четыре года после окончания ими обучения в таких организациях, предусмотрев издание соответствующих нормативных правовых актов», - говорится в сообщении. Кроме этого, Минобрнауки, Минкультуры и Минспорта вверено совместно с региональными властями обеспечить создание до 2018 года условий для приобретения детьми в возрасте 7-18 лет, обучающимся по общеобразовательным программам, базовых умений в области выбранного ими вида искусств или спорта. Также ряду ответственных ведомств поручено разработать и реализовать программы, которые предоставляют учащимся возможность одновременно с получением среднего общего образования пройти профессиональную подготовку по выбранным ими профессиям.

**Лучшие детские центры страны - для талантливых ребят**

В Красноярском крае стартовал конкурс, по результатам которого одаренные и талантливые дети могут получить путевки на зимние и весенние смены текущего года во всероссийские детские центры «Артек», «Океан» и «Орленок», сообщает Агентство молодежной политики и реализации программ общественного развития региона.

Конкурс проходит в несколько этапов с 14 января по 10 февраля. Участниками на зимние и весенние смены всероссийских детских центров смогут стать дети и подростки в возрасте от 10 до 18 лет, проживающие на территории края и добившиеся успехов в учебной и общественной деятельности, а также в сферах культуры, искусства, науки и спорта. По итогам конкурса в общей сумме будет распределено 240 путевок. Чтобы принять участие, необходимо выбрать лагерь и смену, заполнить заявку и отправить ее до 2 февраля на адрес оргкомитета: putevka\_vdc@mail.ru. С более подробной информацией можно ознакомиться на краевом молодежном портале. Также на портале до 10 февраля будут размещены результаты конкурса. Конкурс по распределению путевок в этом году будет проходить ежеквартально. Организатором выступает Агентство молодежной политики и реализации программ общественного развития Красноярского края совместно с краевым Дворцом молодежи. Дополнительную информацию по вопросам участия в конкурсе можно получить по телефону: 8 (391) 260-65-16.

**Жителям Норильска рассказали о кухне русских царей**

Норильчанам предложили заглянуть на кухню русских царей. Об этом сообщили Агентству в «Централизованной библиотечной системе» Норильска. Представители Союза писателей Таймыра и Центра литературного творчества «Водолей» рассказали северянам, что ели русские императоры. Мероприятие проходило в Публичной библиотеке.

Ведущий – поэт Аркадий Соколов – рассказал читателям о том, что подавали царям не на пирах и званых обедах, а в повседневной жизни на завтраки и ужины. История началась с кухни Иоанна Грозного, а завершилась перечнем гастрономических пристрастий Николая Второго. Гости узнали, что Петр I любил щи и каши, а императрица Екатерина II отдавала предпочтение экзотическим яствам – ей подавали пулярды с трюфелями, чирят с оливками, гато комьпенский. Как отметили организаторы мероприятия, российские государи питались довольно скромно. Для сравнения слушателям был оглашен перечень блюд, которые подавали в доме Тургенева на обедах в честь Ивана Крылова – известного баснописца. Наталья Шишкина предложила рецепты некоторых блюд, чтобы слушатели смогли при желании приготовить что-либо из царского меню на своей домашней кухне. В заключение официальной части вечера был проведен поэтический экспресс-конкурс на тему «Трапеза». Участники зачитали домашние заготовки, а Юлия Горбунова спела частушки о салате оливье. Участники получили поощрительные призы.

(По сообщением ИА «Норильские новости», NEWSLAB.RU, «Таймырский Телеграф», РБК, ИА «Regnum»)